



# జనం

లిపోర్టర్ తెలుగు దినపత్రిక

**విలేకరులు కావాలెను**  
జనం లిపోర్టర్  
తెలుగు దినపత్రికలో పనిచేయుటకు  
ఆంధ్ర మరియు తెలంగాణ రాష్ట్రాల్లో జిల్లాల వారీగా లిపోర్టర్లు కావాలెను.  
ఆంకిత భావంతో పనిచేసేందుకు ఆసక్తి గలవారు  
సంప్రదించండి: 9398 15 6948

సంపుటి : 01    సంచిక : 229,    ఎడిటర్: మార్పు సాయి కుమార్    పేజిలు : 08,    వెల రూ. 5రూ/    శనివారం - 14 - డిసెంబర్ - 2024  
Published From, Srikakulam : Circulated at, VishakaPatanam, Vijayanagaram, East Godavari, West Godavari, Krishna, Kurnool, Guntur, Prakasam, Nellore, Chittoor,, Kadapa, Anantapuram, Hyderabad

### జమిలి ఎన్నికలపై కేటీఆర్ కీలక వ్యాఖ్యలు

2

హైదరాబాద్ : జమిలి ఎన్నికల బిల్లుపై వేగంగా ఆడుగులు ముందుకు వదుతున్నాయి. నిన్ను కేంద్ర కేబినెట్ ఆమోదం తెలుపగా... నేడు, రేపు దానిపై లోక్ సభలో చర్చ జరగనుంది. 2027లో జమిలి ఎన్నికలు నిర్వహించేలా కేంద్రం ముందుకు సాగుతోంది. ఈ మేరకు ఇప్పుడు ఇదే దేశవ్యాప్తంగానూ హాట్ టాపిక్ అయింది. జమిలి ఎన్నికలపై తాజాగా బీఆర్ఎస్ వర్గం ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ స్పందించారు. జమిలి ఎన్నికలపై ఆయన పలు అనుమానాలు వ్యక్తం చేశారు. ఈ ఎన్నికలపై కేంద్రం క్షారిటీ ఇవ్వాలన్న అవసరం ఉందన్నారు.

### స్వర్ణాంధ్ర-2047 విజన్ డాక్యుమెంట్ విడుదల

2

అమరావతి : విజయవాడలో నిర్వహించిన స్వర్ణాంధ్ర-2047 విజన్ డాక్యుమెంట్ ఆవిష్కరణ కార్యక్రమంలో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు పాల్గొన్నారు. విజన్ డాక్యుమెంట్ ఆవిష్కరించిన స్వర్ణాంధ్ర-2047 విజన్ డాక్యుమెంట్ ఆవిష్కరణ కార్యక్రమంలో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు పాల్గొన్నారు. విజన్ డాక్యుమెంట్ ఆవిష్కరించిన స్వర్ణాంధ్ర-2047 విజన్ డాక్యుమెంట్ ఆవిష్కరణ కార్యక్రమంలో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు పాల్గొన్నారు.

- నాకు అలాంటి విజ్ఞానం ఉండడం సంతోషం కలిగించే విషయం: సీఎం చంద్రబాబు
- విజయవాడలో కార్యక్రమం
- హాజరైన సీఎం చంద్రబాబు, డిప్యూటీ సీఎం పవన్, మంత్రి నారా లోకేశ్
- పవన్ మాట్లాడు జీవితంలో మర్చిపోలేనన్న చంద్రబాబు

### అప్పుడు అరచేతిలో వైకుంఠం చూపిస్తే.. ఇప్పుడు కైలాసం చూపిస్తున్నారు..

2

- చంద్రబాబు పాలనపై వైఎస్ షర్మిల సెటైర్లు
- ఆరు నెలల్లో ఇచ్చిన సూచన సిక్స్ మాసాలకు దిక్కులేదని.. చూసినా సెన్సోలో పెట్టిన 60 హామీలు చలాకా లేదు
- మూడు సిలిండర్లలో ఈ ఏడాది సింగిల్ సిలిండర్ తో మమ అనిపించారు
- టీ 4.0 ప్రభుత్వానికి హానీమూన్ పీరియడ్ ముగిసింది బాబు
- వైసీపీ 5 ఏళ్ల పాలన దొరికి పాలన
- రాష్ట్రాన్ని దివాలా తీయించారు కాబట్టి 11 సీట్ల పరిమితం చేశారు

అమరావతి : కూటమి ప్రభుత్వ సారథ్యంలో చంద్రబాబు నాయుడు అర్థ సంవత్సరం పాలన పూర్తిగా "అర్థ రహితం"గా ఉందని ఏపీ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షురాలు వైఎస్ షర్మిల విమర్శించారు. అరు నెలల్లో ఇచ్చిన **విగతా..2లో**

### భూమిని ఢీకొట్టబోతున్న ఆస్టరాయిడ్... మన ఆస్ట్రో శాస్త్రవేత్తలు హెచ్చరిక

2

అంతరిక్షంలో తిరుగుతున్న ఆస్టరాయిడ్ అపోఫిస్ భవిష్యత్తులో భూమిని ఢీకొట్టే అవకాశం ఉందన్న ఆస్ట్రో శాస్త్రవేత్తలు ఆస్ట్రోకు చెందిన 'నేత్ర' విభాగం ఆధ్వర్యంలో పరిశోధన

### బంగాళాఖాతంలో ఎల్లుండి మరో అల్పవీడనం

2

దక్షిణ ఆంధ్రమాన్ సముద్రం మీదుగా రేపటికి ఉపరితల ఆవర్తనం ఇది మరింత బలవడి అల్పవీడనంగా మారుతుందన్న ఏపీఎస్సీఎంపి ఈ నెల 16, 17 తేదీల్లో దక్షిణ కోస్తా, రాయలసీమ జిల్లాల్లో వర్షాలు

### 2025లో పెను యుద్ధాలు.. భయపెడుతున్న బాబా వంగా జోస్యాలు ఇవే!

2

తూర్పు, పశ్చిమ దేశాల మధ్య యుద్ధం జరుగుతుందని అంచనా ఐరోపాలో భారీ విద్యంసం జరుగుతుందని జోస్యం గ్రహాంతర వాసులతో మానవులకు కాంటాక్ట్ ఏర్పడుతుందన్న బాబా వంగా

### అల్లు అర్జున్ అరెస్ట్ పై రేవంత్ రెడ్డి స్పందన

2

చట్టం ముందు అందరూ సమానమేనన్న రేవంత్ చట్టం తన పని తాను చేసుకుపోతుందని వ్యాఖ్యలు ఇందులో తన జోక్యం ఉండదన్న సీఎం

హైదరాబాద్ : సీని హీరో అల్లు అర్జున్ అరెస్ట్ పై తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఢిల్లీ పర్యటనలో ఉన్న రేవంత్ పార్లమెంట్ మీడియా లాభీ వద్ద మాట్లాడుతూ... చట్టం ముందు అందరూ సమానమేనని చెప్పారు. చట్టం తన పని తాను చేసుకుపోతుందని అన్నారు. తొక్కిసింటాలో ఒకరు వనిపోయిన నేపథ్యంలో పోలీసులు చర్యలు తీసుకున్నారుని చెప్పారు. అల్లు అర్జున్ అరెస్ట్ వ్యవహారంలో తన జోక్యం ఉండదని అన్నారు. మరోవైపు, గాంధీ ఆసుపత్రిలో అల్లు అర్జున్ కు వైద్య పరీక్షలు పూర్తయ్యాయి. అక్కడి నుంచి ఆయనను నాంపల్లి కోర్టుకు పోలీసులు తరలిస్తున్నారు. నాంపల్లి కోర్టు వద్దకు అల్లు అర్జున్ ఫ్యాన్స్ పెద్ద సంఖ్యలో చేరుకున్నారు. ఎలాంటి అవాంఛనీయ ఘటనలు జరగకుండా పోలీసులు పెద్ద సంఖ్యలో మోహరించారు.

### ఇక నైనా రైతులకు క్షమాపణ చెప్పి కేసులు రద్దు చేయి

2

- సీఎం రేవంత్ కేటీఆర్ డిమాండ్
- నీ నిజ స్వరూపం రాష్ట్రంలోని పేద ప్రజలందరికీ తెలిసిపోయింది
- చేసే దరిద్రపు పనులన్నీ రహస్యంగా చేయించి, ఇప్పుడు కెమెరాల ముందు దొరికిపోగానే అధికారులను బలిపశులను చేస్తున్నారని సీఎం
- ఈసీజీ తీసి దికిత్య కోసం బుధవారం మధ్యాహ్నం 3 గంటలకు సంగారెడ్డి ప్రభుత్వ జనరల్ వైద్యశాలకు తరలించారు
- ఈసీజీ, 2డి ఈకో పరీక్షలు చేయగా ఆనమయంలోనూ రైతుకు బేడీలు తీయలేదు
- ఇక నైనా క్షమాపణలు చెప్పి కేసులు రద్దు చేయాలని, రైతులను విడుదల చేయాలని డిమాండ్

హైదరాబాద్ : లగచ్చర్ రైతుకు బేడీలు వేసిన ఘటనలో కంది సెంట్రల్ జైలు జైలర్ సంతోషరెడ్డిని సస్పెండ్ చేయడంతో పాటు సూపరింటెండెంట్ సంతోష్ రావుపై విచారణకు ఆదేశించడంపై బీఆర్ఎస్ వర్గం ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ స్పందించారు. చేసే దరిద్రపు పనులన్నీ రహస్యంగా చేయించి, **వివరాలు 2లో..**

### అత్యంత శక్తిమంతమైన మహిళగా నిర్మలా సీతారామన్.. వరుసగా ఆరోసారి చోటు

2

స్వాధీనీ : కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ మరో సారి అరు వైన గౌరవం దక్కింది చుకు

స్వార్థీ : ఫోర్ట్స్ విడుదల చేసిన ప్రపంచంలోనే అత్యంత శక్తి మంతమైన 100 మంది మహిళల జాబితా లో చోటు సాధించారు. ఫోర్ట్స్ ఏటా వ్యాపారం, వినోదం, రాజకీయం, దాతృత్వం తదితర రంగాల నుంచి ప్రభావవంతమైన వ్యక్తుల ర్యాంకింగ్ లను విడుదల చేస్తుంటుంది. ఈ ఏడాది కూడా ప్రపంచంలోనే అత్యంత శక్తిమంతమైన 100 మంది మహిళల జాబితాను విడుదల చేసింది. ఈ జాబితాలో భారత్ నుంచి మొత్తం ముగ్గురికి చోటు దక్కింది. అందులో నిర్మలమ్మ తొలి స్థానంలో నిలిచారు. ఇక వరుసగా ఆరో సంవత్సరం ఈ జాబితాలో ఆమె చోటు దక్కించుకోవడం విశేషం. శక్తిమంతమైన మహిళల జాబితాలో నిర్మలా సీతారామన్ తొలిసారి 2019లో చోటు దక్కించుకున్నారు. ఆ ఏడాది ఆమెకు 34వ స్థానం దక్కింది. 2020లో 41వ స్థానం, 2021లో 37వ స్థానం సాధించిన ఆమె 2022లో 38వ స్థానం, 2023లో 32వ స్థానంలో నిలిచారు. ఇప్పుడు 28వ స్థానంలో చోటు దక్కించుకోవడం విశేషం. ఏటా తన స్థానాన్ని మెరుగు పరుచుకుంటూ వస్తున్నారు. ఇక నిర్మలమ్మ తర్వాత ఈ జాబితాలో ప్రముఖ అదీ సంస్థల్లో ఒకటైన హెన్సెల్ బెర్టాల్డిని ప్రెస్ పర్సన్, హెన్సెల్ బెర్టాల్డిని కార్పొరేషన్ సీఈఓ అయిన రోషి నాదర్ మల్లోలా 81వ స్థానంలో నిలిచారు. ఆ తర్వాత ప్రముఖ జెప్డ తయారీ సంస్థ అయోకాన్ లిమిటెడ్ చైర్మన్ కిరణ్ మజుందార్ షా 82వ స్థానంలో ఉన్నారు.

### ఇక దూసుకుపోవడమే.. ఘోర క్లారిటీ ఇచ్చిన చంద్రబాబు!

2

జిల్లా కలెక్టర్లకు చంద్రబాబు మార్గనిర్దేశం పనితీరు బాగానే ఉందని పక్కన పెట్టేస్తానని హెచ్చరిక తన మార్కు పాలన ఎలా ఉంటుందో చెప్పిన వైనం ప్రతి డిపార్ట్ మెంట్ గురించి మాట్లాడిన చంద్రబాబు రాష్ట్రాన్ని గాడిలో పెట్టడమే తన లక్ష్యమన్న సీఎం మనం ప్రజా సేవకులమే కాక... పెత్తందారులం కాదని హెచ్చరిక పనితీరు బాగానే ఉందని కలెక్టర్లయినా, మంత్రులయినా పక్కన పెట్టేస్తానని వార్నింగ్

అమరావతి : ఏపీసీ దేశంలోనే నెంబర్ వన్ రాష్ట్రంగా తీర్చిదిద్దే దిశగా కూటమి ప్రభుత్వం పక్కా ప్రణాళికతో ఆడుగులు వేస్తోంది. ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు తన సుదీర్ఘ పాలన అనుభవంతో మంత్రులు, జిల్లా కలెక్టర్లకు మార్గనిర్దేశం చేస్తూ రాష్ట్ర అభివృద్ధి కోసం అవిశ్రాంతంగా కృషి చేస్తున్నారు.

05<sup>th</sup> August, 2024

### తెలంగాణ రాజకీయాల్లో ఆసక్తికర పరిణామం.. కేటీఆర్ పై విచారణకు గవర్నర్ ఆమోదం

2

ఘార్లులా ఈ-కారు రేసు నిర్వహణలో కేటీఆర్ పై అనినీతి ఆరోపణలు మాజీ మంత్రిని విచారించేందుకు గవర్నర్ జస్టుదేవ్ వర్మ గ్రీన్ సిగ్నల్ దీంతో ఆయనను విచారించేందుకు అనినీతి నిరోధక శాఖ సన్నద్ధం

చంద్రబాబుకు ఇదంతా అవసరమా అనిపిస్తుంది: పవన్ కల్యాణ్ విజయవాడలో విజన్-2047 డాక్యుమెంట్ ఆవిష్కరణ హాజరైన డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ చంద్రబాబు నాయకత్వ సామర్థ్యం అమోఘం అని కితాబు

అమరావతి : విజయవాడలో స్వర్ణాంధ్ర విజన్-2047 డాక్యుమెంట్ ఆవిష్కరణ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కల్యాణ్ కూడా పాల్గొన్నారు. విజన్ డాక్యుమెంట్ పై సంతకం చేసిన **విగతా..2లో**















# సోఫ్ట్ న్యూస్

ఆనంద్ వారసుడొచ్చాడు.. 18 ఏళ్లకే చెస్ ప్రపంచ చెస్ చాంపియన్..

2024 పోతూ పోతూ భారత క్రీడా రంగానికి అద్భుతమైన బహుమతి ఇచ్చింది. ఎంతోకాలంగా సాధ్యం కాని.. రికార్డును అందించింది. ప్రపంచ చదరంగంలో భారత క్రీడా మరోసారి రెవరెవలాడింది. విశ్వనాథన్ ఆనంద్ తర్వాత మరో చాంపియన్ ఎప్పుడొస్తాడా? అని ఎదురుచూసిన అభిమానులకు ఆ లోటు తీరింది. అంతేకాదు.. భవిష్యత్ చెస్ ప్రపంచకార తానేనని చాటుతూ 18 ఏళ్ల యువకుడు దూసుకొచ్చాడు. / వచ్చేతాడు మొనగాడు.. భారత్ కు చెందిన దొమ్మరాజు గుకేశ్ ప్రపంచ చెస్ చాంపియన్ షిప్ విజేతగా నిలిచాడు. అది కూడా డిఫెండ్ చేసి ఛాంపియన్ డింగ్ లిరెన్ (చైనా)ను ఓడించి మరీ. 14 రౌండ్ల పాటు జరిగిన ఈ చాంపియన్ షిప్ లో గుకేశ్ 7.5-6.5 పాయింట్లు తేడాతో లిరెన్ ను మట్టికరిపించాడు. దీంతో గుకేశ్ 18 ఏళ్ల అత్యంత చిన్న వయసులోనే ప్రపంచ చాంపియన్ అయిన ఘనతను అందుకున్నాడు. ఆనంద్ తర్వాత ఇతడే.. కోనేరు హుసి, పెంట్టేల హరికృష్ణ, ద్రోణవల్లి హరిక తదితర ప్రతిభావంతులైన ఆటగాళ్లకు సాధ్యం కాని దానిని 18 ఏళ్ల గుకేశ్ సాధించాడు. విశ్వనాథన్ ఆనంద్ తర్వాత ప్రపంచ చాంపియన్ అయిన భారతీయుడిగా రికార్డులెక్కాడు. అంతేకాదు.. అత్యంత చిన్న వయసులో ప్రపంచ చాంపియన్ అయిన ఆటగాడు కూడా ఇతడే. దీంతో అత్యంత అరుదైన ఘనతను అందుకున్నాడు. 14 రౌండ్ల పాటు.. ప్రపంచ చెస్ చాంపియన్ షిప్ 14 రౌండ్ల పాటు సాగింది. గురువారం చివరి రౌండ్ జరిగింది. 13 రౌండ్ల అనంతరం గుకేశ్, లిరెన్ 6.5 పాయింట్లతో సమంగా ఉన్నారు. గురువారం చివరి క్లాసికల్ గేమ్ లో గుకేశ్ గెలిచాడు. దీంతో ప్రపంచ చాంపియన్ అయ్యాడు. ఒకవేళ ఈ గేమ్ డ్రాగా ముగిసి ఉంటే గుకేశ్, లిరెన్ 7-7తో సమంగా ఉండేవారు. దీంతో విజేతను నిర్ణయించేందుకు తక్షణ కాల వ్యవధి కలిగిన గేమ్ ల టైబ్రేక్ నిర్వహించాల్సి వచ్చేది. అయితే, ఆ అవకాశం లేకుండా గుకేశ్ టైబ్రేట్ కొట్టేశాడు.

## బాబర్..జైశ్వాల్ కాదు..

## ప్రస్తుతం నంబర్ 1 టెస్టు బ్యాట్స్ మన్ అతడే

క్రికెట్ లో డి20లు, వచ్చేలు.. వీటిలో ఎంత ప్రతిభ చూపినా ఆటగాడిని (బ్యాట్స్ మన్ లేదా బౌలర్) మేటిగా లేదా లెజెండ్ గా పరిగణించరు. కేవలం టెస్టులో రాణిస్తేనే.. అది కూడా నితరంగా ప్రదర్శన చేస్తేనే ఆ క్రీడకు వరసగా గౌరవంగా కీర్తిస్తారు. రికార్డు వ్యవస్థలో చోటిస్తారు. ప్రస్తుతం టెస్టు క్రీకెట్ లో అలాంటివారు నలుగురు ఉన్నారు. వాళ్లు.. విరాట్ కోహ్లా (భారత్), జో రూట్ (ఇంగ్లండ్), స్టీవ్ స్మిత్ (ఆస్ట్రేలియా), కేన్ విలియంసన్ (న్యూజిలాండ్). వీరంతా వేర్వేరు దేశాలకు చెందినవారు కావడం ఓ విషయమైతే.. 2008 అందర్-19 ప్రపంచ కప్ లో తమ తమ దేశాలకు ప్రాతినిధ్యం వహించారు. ఆ తర్వాత జాతీయ జట్లకు ఎంపికై ప్రపంచంలోనే అగ్రశ్రేణి ఆటగాళ్లుగా ఎదిగారు. అందుకనే వీరిని ఫ్యాట్ -4గా కొనియాడుతుంటారు. అయితే, వీరిలో టాప్ ఎవరో చెప్పడం కష్టం. / బాబర్.. జైశ్వాల్.. కమిండు..? పాకిస్తాన్ మాజీ కెప్టెన్ బాబర్ అజామ్, శ్రీలంక నయా సంచలనం కమిండు మెండ్సిస్, డీమ్ ఇండియా యువ కెరటం యశ్వి జైశ్వాల్.. ప్రపంచ క్రీకెట్ లో టాప్ బ్యాట్స్ మన్ గా ఉన్నవారు వీరు. అయితే, వీరందరికంటే మునుగాడు ఒకడున్నాడు. అతడే ఇంగ్లండ్ మిడిలార్డర్ బ్యాట్లలో వ్యూట్ బ్రాక్. ఈ విషయాన్ని చెప్పింది కూడా జో రూట్ కావడం గమనార్హం. 23 టెస్టులు 8 శతకాలు.. బ్రాక్ వయసు 25. మూడేళ్ల కిందట అరంగేట్రం చేసిన అతడు ఇప్పటివరకు 23 టెస్టులు ఆడాడు. వీటిలో 8 సెంచురీలు కొట్టాడు. తాజాగా న్యూజిలాండ్ తో టెస్టు సిరీస్ లో పరుసగా రెండు మ్యాచ్ లలో సెంచురీలు బాదాడు. మూడేళ్లలో 23 మ్యాచ్ లోనే 8 శతకాలు సాధించడం విశేషం. న్యూజిలాండ్ తో క్లిష్ట పరిస్థితుల్లో బ్యాటింగ్ కు దిగిన అతడు తొలి టెస్టులో భారీ శతకం (171& 191 అంతుల్లో 15 ఫోర్లు, 3 సిక్స్ లు) బాదాడు. రెండో టెస్టు తొలి ఇన్నింగ్స్ లో 123 (115 అంతుల్లో 11 ఫోర్లు, 5 సిక్స్ లు) చేశాడు. రెండో ఇన్నింగ్స్ లో హాఫ్ సెంచురీ (55) కొట్టాడు. టెస్టుల్లో సంచలనం వన్ డిశా.. త్వరలో బ్రాక్ (854 పాయింట్లు) జోసీ టెస్టు ర్యాంకింగ్ లో టాప్ సకు చేరువగా ఉన్నాడు. జో రూట్ (895 పాయింట్లు) మొదటిస్థానంలో ఉన్నాడు. బ్రాక్ 23 టెస్టుల్లోనే 61.62 సగటుతో 2,280 పరుగులు చేయడం గమనార్హం. దీంతోనే బ్రాక్ ను నంబర్ వన్ అంటున్నారు రూట్.. ఒత్తిడిని తట్టుకొని ఆడతాడని.. మైదానంలో అనివైపులా పాట్లు కొడతాడని.. అతడి తల మీదుగా స్ట్రాఫ్ షాట్ తో సాధించే సిక్స్ అద్భుతం అని కొనియాడాడు. మరోవైపు రూట్ కూడా సూపర్ ఫామ్ లో ఉన్నాడు. 151 టెస్టుల్లో 12,886 పరుగులు చేశాడు. టాప్ రన్ స్కోరర్స్ జాబితాలో ఐదో స్థానంలో ఉన్నాడు. మరో 492 పరుగులు చేస్తే పాండ్లింగ్ (13378), కలిన్ (13289), డ్రవిడ్ (13288)ను దాటిస్తారు. సచిన్ (15,921)ను అందుకోవడం మాత్రం కష్టమే అని చెప్పారు.



## లుక్ బ్యాక్ సోఫ్ట్స్: కోహ్లా-రోహిత్.. చాంపియన్ల నుంచి వైఫల్యం దాకా!

విరాట్ కోహ్లా, రోహిత్ శర్మ.. సమకాలీన భారత క్రీకెట్ లో దిగ్గజాలు.. డి20లు, వచ్చేలు, టెస్టులు.. ఫార్మాలో ఏదైనా, షిప్ ఎలాంటిదైనా పరుగుల వరస పాలించే బ్యాట్స్ మెన్. మధ్యమధ్యలో కాస్త శ్రేక్ లు వచ్చినా.. 2007లో మొదలైన రోహిత్ శర్మ ప్రస్థానం.. 2008లో ప్రారంభమైన విరాట్ కోహ్లా పరుగు 2024 వరకు ఏకకూడా ఇబ్బంది ఎదురవలేదు. కానీ, ఈ ఏడాది మాత్రం 'ముగింపునకు వచ్చేసిందే' అనిపించింది. / ఇద్దరూ చాంపియన్లే.. ఆధునిక క్రీకెట్ డి20లోనూ విరాట్, రోహిత్ ల సత్తా ఏమిటో అందరూ చూసేదే. 2008 ఐపీఎల్ నుంచి వీరిద్దరూ ప్రతి సీజన్ లోనూ ఆడుతున్నారు. 2025 సీజన్ లోనూ ప్రాతినిధ్యం వహించనున్నారు. అయితే, 2024 మాత్రం ఇద్దరికీ మధురమైనది. ఎందుకంటే డి20 ప్రపంచ కప్ గెలవడంతోనే. వాస్తవానికి ఇప్పటికే ఈ ఫార్మాలో కు దూరమైన ఇద్దరినీ అనూహ్యంగా ఎంపిక చేశారు. దానికి ప్రతిఫలంగా ప్రపంచ కప్ అందించారు. ఆ వెంటనే డి20లకు రిటైర్మెంట్ ప్రకటించారు. జూనియర్ గా 2007 తొలి డి20 ప్రపంచ కప్ నెగ్లెంట్ లీమ్ ఇండియా సభ్యుడైన రోహిత్.. అత్యంత సీనియర్ గా కెప్టెన్ హోదాలో 2024లో కప్ కొట్టాడు. ఇక కోహ్లా.. 2011 వచ్చే ప్రపంచ చాంపియన్ జట్టులో జూనియర్ సభ్యుడు. ఇప్పుడు డి20 ప్రపంచ కప్ గెలిచిన లీమ్ లోనూ ఉన్నాడు. వచ్చేలకు వీడేనే? రోహిత్ కు 37 ఏళ్లు నిండుతున్నాయి. విరాట్ కు 36 ఏళ్లు నిండాయి. ఇప్పటికే వీరిద్దరి ఫామ్ అందోళనకరంగా ఉంది. దీంతో వచ్చేల నుంచి క్రమంగా తప్పుకోవడం ఖాయం. ఇందులో భాగంగానే జూలైలో శ్రీలంక టూర్ కు దూరంగా ఉండాలనుకున్నారు. కానీ, కొత్త హెడ్ కోట్ గంధీర్ కోరిక మేరకు ఆదారు. కానీ, జట్టుతో పాటు వీరూ విఫలమయ్యారు. దీంతో 27 ఏళ్ల తర్వాత లంకా మన జట్టుపై వచ్చే సీరీస్ నెగ్లెండ్. 2025లో వీరిద్దరూ లేదా ఎవరో ఒకరు వచ్చేలకు వీడ్పాలు పలకడం ఖాయం. టెస్టుల్లోనూ కష్టమేనా? 2024లో కోహ్లా, రోహిత్ ఇద్దరికీ టెస్టులు పీడకలగా మారాయి. స్వదేశంలో ఇంగ్లండ్ తో ఐదు టెస్టుల సిరీస్ కు వ్యక్తిగత కారణాలతో దూరంగా ఉన్న కోహ్లా.. మళ్లీ ఈ ఏడాది బంగ్లాదేశ్ తో రెండు టెస్టుల సిరీస్ లో ఆడాడు. న్యూజిలాండ్ తో మూడు టెస్టుల సిరీస్ లో పాల్గొన్నాడు. ఈ టెస్టుల్లో కోహ్లా ఒక్కటి ఆర్ సెంచురీ చేశాడు. ప్రస్తుత బోర్డర్-గావస్కర్ ట్రోఫీలో తొలి టెస్టు రెండో ఇన్నింగ్స్ లో సెంచురీ చేశాడు. రెండో టెస్టులో ఫెయిలయ్యాడు. గత 14 టెస్టు ఇన్నింగ్స్ లో కోహ్లా ఒక సెంచురీ, ఒక ఆర్ సెంచురీ చేశాడు. ఇక రోహిత్ ఇంగ్లండ్ తో, బంగ్లాదేశ్ తో, న్యూజిలాండ్ తో సిరీస్ లలో పాల్గొన్నాడు. ఆస్ట్రేలియాతో ప్రస్తుతం జరుగుతున్న ఐదు టెస్టుల సిరీస్ తొలి మ్యాచ్ కు మాత్రమే అందుబాటులో లేడు. మొత్తం గత 12 ఇన్నింగ్స్ లో ఒక్కటి హాఫ్ సెంచురీ చేశాడు. అది కూడా బంగ్లాదేశ్ పై కావడం గమనార్హం. మళ్లీ చాంపియన్లుగా రిటైర్మెంట్? 2024లో డి20 ప్రపంచ కప్ అందించి చాంపియన్లుగా రిటైర్మెంట్ చేశారు. 2025లో ప్రపంచ టెస్టు చాంపియన్ షిప్ అందిస్తారా? ప్రస్తుత ఫామ్ ప్రకారం చూస్తే మాత్రం కష్టమే అని చెప్పొచ్చు. సెకండ్రాఫ్ డిజాస్టర్ పరుగులు సాధించే సత్తా కనపరచున రోహిత్, కోహ్లా ఇద్దరూ పరుగులు సాధించడంలో తీవ్రంగా ఇబ్బంది పడుతున్నారు. కుల్రాళ్లు జైశ్వాల్, నితీష్, గిల్ ఆట.. రోహిత్, కోహ్లా ఆట చూస్తుంటే ఈ విషయం స్పష్టం అవుతోంది. దీనిని బట్టి చూస్తే.. 2025లో వీరిద్దరిలో ఒకరు టెస్టు క్రీకెట్ కు వీడ్పాలు పలకడం ఖాయం. టెస్టు చాంపియన్ షిప్ ఫైనల్ కు డీమ్ ఇండియా ఆర్డర్ సాధిస్తే సు.. లేదా ముందే వీరిలో ఒకరి టెస్టు కెరీర్ ముగిసినా ఆశ్చర్యం లేదు.

## డబ్ల్యూటీసీ అత్యధిక విజయాలు దానివే.. కానీ ఫైనల్ చేరలేదు..చేరదు కూడా

వచ్చేలు వచ్చాక టెస్టుల మనుగడ కష్టం అనుకున్నారు.. డి20లు వచ్చాక ఇంకా టెస్టులు ఎవరు చూస్తారు? అని ప్రశ్నించారు.. కానీ, సంప్రదాయ ఫార్మాట్ క్రీకెట్ ను నిలుపుకోండి.. ఓ దశలో బోర్ కొట్టింది ఉండొచ్చు గాక.. మరో దశలో ఆసలు ఫలితాలు వచ్చి ఉండకపోవచ్చు గాక.. కానీ, ఇప్పటికీ ఎప్పటికీ టెస్టులలోనే టెస్టులే. ఆ ఫార్మాట్ లోని ఆసలు సిసలు క్రీకెట్ మరేదాంట్లోనూ కనిపించదు. ఎడాపెడా కొట్టేసే డి20లు.. వచ్చేల కంటే టెస్టుల్లోని సాగసైన ఫాట్లు.. పదునైన బొరింగ్ మరెక్కడా చూడలేం. చాంపియన్ షిప్ ఐడెళ్ల కిందట మొదలైంది ప్రపంచ టెస్టు చాంపియన్ షిప్ (డబ్ల్యూటీసీ). వచ్చేలో, డి20లో ప్రపంచ కప్ లు ఉన్నందున టెస్టుల్లోనూ ఆ లోటును తీర్చేందుకు దీనిని తీసుకొచ్చారు. అలాంటి చాంపియన్ షిప్ ఇప్పటికీ రెండు సైకిళ్లు పూర్తిచేసుకుంది. మొదటిసారి 2019-21, 2021-23లో డబ్ల్యూటీసీ సైకిళ్లు ముగిశాయి. ప్రస్తుతం మూడోసారి 2023-25 సర్కిల్ నడుస్తోంది. దీని పాయింట్ల పట్టికలో మొన్నటివరకు డీమ్ ఇండియా టాప్ లో కొనసాగింది. కానీ, గూలాబీ బంతితో ఆడిలైడ్ లో జరిగిన రెండో టెస్టులో ఆస్ట్రేలియా చేతిలో ఓటమితో మూడో స్థానానికి పడిపోయింది. అత్యధిక విజయాలు దానివే.. టెస్టు క్రీకెట్ పుట్టిల్లే కాదు.. డి20లకూ పుట్టిల్లు ఇంగ్లండ్. ఇప్పుడు డబ్ల్యూటీసీ ఫైనల్ కు కూడా అక్కడే లండన్ లో జరుగుతున్నాయి. కాగా, ఇప్పటివరకు చాంపియన్ షిప్ లో అత్యధిక విజయాలు సాధించిన జట్టు కూడా ఇంగ్లండ్ కావడం విశేషం. మొత్తం 64 టెస్టుల్లో 50 శాతం అంటే 32 గెలిచింది. డీమ్ ఇండియా రెండో స్థానంలో (53 మ్యాచ్ లలో 31 విజయాలు) ఉంది. ఆస్ట్రేలియా 48 మ్యాచ్ లలో 29 నెగ్లెండ్. న్యూజిలాండ్, దక్షిణాఫ్రికా 18 మ్యాచ్, శ్రీలంక, పాకిస్తాన్ చెరో 12 మ్యాచ్ లను గెలిచాయి. వెస్టండీస్ (9) అట్టడుగున ఉంది. ఫైనల్ చేరలేదే.. డబ్ల్యూటీసీ చాంపియన్ షిప్ లో అత్యధిక మ్యాచ్ లు గెలిచినప్పటికీ ఇప్పటివరకు ఇంగ్లండ్ ఫైనల్ కు చేరలేదు. 2019-21 సీజన్ లో భారత్, న్యూజిలాండ్, 2021-23 సీజన్ లో భారత్, ఆస్ట్రేలియా ఫైనల్ చేశాయి. న్యూజిలాండ్, ఆస్ట్రేలియా విజేతలుగా నిలిచాయి. ప్రస్తుత సర్కిల్ లోనూ ఇంగ్లండ్ ఫైనల్ కు చేరే చాన్స్ లేదు. ఎందుకంటే.. ఆ జట్టు 45.24 శాతం పాయింట్లతో ఐదో స్థానంలో ఉంది. వచ్చే మార్చి వరకు టాప్-2లో ఉన్న జట్టు ఫైనల్ కు అర్హత సాధిస్తాయి.

